

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1.621

Clima de Alicante

Temperatura de hoy
Máxima a la sombra . . . 18'7
Mínima durante la noche. 7'6
Humedad relativa . . . 82'
Cantidad de lluvia. . . 2'2

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta.
Provincias, trimestre . 7,50 »

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 6819 ALICANTE Lunes 13 de Febrero de 1933

Precio del ejemplar 10 céntimos

UNA CUESTION INTERESANTE

Los diputados alicantinos se comportarán seguramente como alicantinos antes que como radicales

Leemos en «El Sol» el siguiente suelto que titula «Los pequeños inconvenientes de la obstrucción parlamentaria»:

Se comentaba ayer en los pasillos del Congreso los obstáculos que a su vez empieza a encontrar el propósito de obstrucción parlamentaria de la minoría radical. Por ejemplo: En el último Consejo de ministros se acordó conceder el palacio de Miramar a San Sebastián. Esta concesión tendrá que ser aprobada por las Cortes, y parece que el diputado radical por San Sebastián, señor Usabiaga, ha opuesto reparos de carácter político para que la obstrucción se haga con este proyecto de Gobierno, ya que esta obstrucción le colocaría en mala posición ante sus electores de Donostia.

Algo parecido ocurre con los diputados de Alicante y los proyectos que el ministro de Obras Públicas quiere presentar a las Cortes en relación con intereses de aquella provincia, y entre los que figura la construcción de la carretera a la playa de San Antonio. Si la obstrucción se ejerce contra estos proyectos de mejoras, los diputados radicales por Alicante quedarán en una situación poco airosa delante de sus electores, aunque parece que en este caso dichos diputados no vacilarán en correr este riesgo con tal de conseguir hacer imposible lo que estiman que sería un éxito personal del señor Prieto. Se decía también que de aquí a que estos proyectos se discutan es posible que la presión de los electores ejerza su influencia.

Por lo que a Alicante se refiere y al proyecto de la construcción de la carretera de nuestra ciudad a la playa de San Juan, que el ministro ha de presentar al Parlamento, creemos que no hay duda alguna en contestar a la pregunta de «El Sol», creemos que cumplirán como alicantinos, si acaso con la excepción de quien aun siendo diputado por esta provincia, ni es de aquí, ni estuvo aquí jamás, ni tiene vínculos ni arraigos en nuestra tierra. Consideramos que lo harán así, porque este ejemplo nos dan sus compañeros de política los concejales de la minoría radical, que siempre que se ha producido alguna discusión en asunto de interés para el pueblo, han puesto su partidismo para estar al lado de las demás minorías municipales sin hacer distinciones de filiación de política.

Y en el caso concreto del señor Prieto, que por su significación dentro del Gobierno y dentro del partido a que pertenece, parece ser la razón de la obstrucción anunciada, reciente están las atenciones y las deferencias que los concejales alicantinos del partido radical han tenido para él cuando el Ayuntamiento rindió su homenaje de gratitud, y en cuya organización, por ausencia del alcalde, fué el concejal radical señor Mora Valero, quien tomó a su cargo el delicado trabajo de perfilar el agasajo y de atender a sus detalles.

Y fué en aquel acto precisamente donde el ministro anunció que en breve entregaría a sus compañeros de Consejo el proyecto de esta mejora, cuyo objeto es la ley que han de conocer y aprobar las Cortes. Estamos pues seguros de que cuando se trate del interés alicantino han de mirar antes que nada lo que interesa y lo que necesita Alicante, continuando en su patriótica y bienhechora postura de ahora. Pero aun con esta seguridad, aun cuando en el ambiente haya estado pronta la respuesta al suelto de «El Sol» bien estará que voces autorizadas del partido radical alicantino, digan si estamos en lo cierto.

Que antes que nada es Alicante, la población que hasta ahora estuvo huérfana de todo apoyo, y que aun con esto, mereció la enemistad de las provincias vecinas.

Ahora mismo, el señor Prieto después de recorrer Levante, después de brecarse de su penuria agrícola por falta de aguas para el riego de los campos, partiendo en su iniciativa desde los acamecimientos del año anterior cuando la dificultad de riegos en la vega baja del Segura, inspira y acoge el proyecto de captación de aguas en el Centro de España, para intensificar los riegos de las huertas de Levante. Y cuando —no ya por simpatía, sino por considerarlo el centro de la zona afectada— proyecta la celebración de una Asamblea en Alicante, a la que acuden los interesados de las provincias de Murcia, Valencia, Al-

mería y Castellón, surge el espíritu hostil en Murcia, que se niega a asistir a esta Asamblea. Murcia representada por su Ayuntamiento, puesto que el presidente de aquella Diputación don Alfonso Palazón y el gobernador civil de aquella provincia, acogen con entusiasmo la invitación y prometen asistir a la Asamblea.

Cartagena también es hostil: un periódico de aquella ciudad, que a juzgar por la ferrosidad con que combate al gobierno, debe ser monárquico, dice impugnando este proyecto, lo siguiente:

«Ya informamos también a nuestros lectores, días pasados, de la petición que la Diputación provincial de Alicante y todos sus municipios, con los diputados y fuerzas vivas alicantinas, habían hecho al señor Prieto en el sentido de que las aguas que se proyecta trasvasar del Alto Guadiana a las cuencas del Segura y del Júcar fuesen exclusivamente dedicadas a los abastecimientos potables de las poblaciones alicantinas y al riego de sus terrenos.»

También dijimos que si los propósitos manifestados por el señor Prieto, son los que el riego de los Campos de Cartagena se haga con las aguas de los Montes Universales y éstas las piden y se conceden a Alicante, ya no podrá esperarse que las tierras cartageneras sean nunca otra cosa más que los secarrales que vienen siendo.»

Y no puede impugnarse con falsedades un proyecto que ha de beneficiar a Murcia tanto como a Alicante y a todas las demás provincias que forman el Levante español.

Entendiéndolo así Lorca, Arévalo y otras poblaciones importantes de Murcia anuncian su entusiasmo por el proyecto y avisan que asistirán a la Asamblea.

También Almería se ha sumado con entusiasmo a la invitación y así lo ha hecho saber a la Corporación alicantina el presidente de aquella Diputación don Salvador Martínez Aroca. Ahora se va a hacer la invitación a Valencia y a Castellón y es de esperar que haya el espíritu comprensivo que inspiró siempre a estos levantinos, para sumarse al acto. Que no es un acto alicantino, que no es iniciativa ni beneficio para Alicante; que nació aquí seguramente por la circunstancia de estar residiendo aquí circunstancialmente el ministro, pero en cuyo proyecto no se habla para nada de Alicante, ni se le nombra en ningún sentido, sino que se dice de Levante. Y como geográficamente es el centro de este Levante, desde Almería hasta Castellón aquí se celebra la Asamblea.

Un ingeniero visita la "Font del Arc" para estudiar sus posibilidades hidráulicas

Ha estado en Alicante, el ingeniero del ministerio de Obras Públicas señor Mantecon, visitando Villajoyosa y llegando hasta Sella para conocer la «Font del Arc» estudiando las posibilidades hidráulicas de aquel nacimiento de aguas.

No conocemos la impresión del señor Mantecon pero por noticia de quienes le acompañaron se cree que han de ser favorables a los deseos a las esperanzas que allí se tenían de los agricultores de aquella zona y de las esperanzas que allí se tenían de que pudiera haber un caudal constante que embalsar en el pantano de Releu, necesario a las exigencias del estiaje en aquella zona.

Esta visita ha demostrado la sinceridad de los ofrecimientos del señor Prieto cuando al pie de la fuente prometió que en breves días llegaría allí un ingeniero a estudiar el asunto.

El Residente francés

Madrid. (teléfono). — S. E. el Presidente de la República recibió ayer tarde la visita del residente francés en Marruecos, Mr. Saint.

Mr. Saint celebró con el señor Alcalá Zamora una extensa conferencia. El residente marchó a Marruecos por la noche, en el expreso de Algeciras, siendo despedido en la estación por el embajador de Francia, y el Director general de Marruecos y Colonias señor Luque, en representación del Gobierno español.

LA EVASION DE CAPITALES

El juez especial señor Arias Vila realiza en Alicante pesquisas

Digamos primero como descargo ante el lector por haber silenciado hasta ahora las actuaciones en Alicante del juez especial encargado de los sumarios por la evasión de capitales, que de ellas tuvimos noticia desde el primer momento y hemos seguido paso a paso la actuación del juez, pero se había lanzado la sospecha sobre un comerciante, jamás tachado de inmoralidad comercial, que acababa de hacer a la Ciudad una donación importantísima y a quien el Ayuntamiento por este rasgo altruista concedió solemnemente la Medalla de Oro de la Ciudad, y no quisimos contribuir a una injusta difamación, si a la postre las sospechas no resultaban fundadas. Tiempo habría, comprobado el delito, de noticiarlo, aunque como siempre — norma de EL LUCHADOR — no nos cobáramos en la víctima.

El jueves llegó a Alicante el juez especial don José Arias Vila, encargado por el Gobierno de la República de las averiguaciones consiguientes a todo delito de evasión de capitales, para seguir sus pesquisas acerca de la casa Prytz y Cia. de la que se dijo que podía tener intervenciones en delitos de evasión de capitales, dada la índole de sus negocios de exportación al extranjero.

Hablamos con el señor Arias Vila, a punto de disponer su salida para Valencia terminada su gestión en Alicante; cortés pero rotundamente se negó el funcionario a toda declaración, alegando que sus trabajos pertenecían todos al secreto de un sumario que únicamente sus superiores en el orden judicial podían conocer. Nada pudimos traslucir de cuanto vino a actuar en nuestra ciudad, pues diplomáticamente contestó cortés a nuestras preguntas sin que en ninguna respuesta dejase entrever nada de cuanto nos interesaba.

Muy agradecidos a la cortesía impenetrable del señor Arias Vila, pero no podía quedar nuestra sagacidad profesional en entredicho, y nos lanzamos a la busca de antecedentes que pudieran ponernos en conocimiento de lo actuado.

CREEMOS SABER...

Todas nuestras indagatorias, difíciles y premiosas, algunas un simple indicio, otras un ligero detalle confirmatorio de otro, nos permiten formar un juicio que creemos ser cierto.

Desde luego sabemos que el señor Botas, delegado del Gobierno en el Centro de Contratación de moneda, contable peritísimo, acreditado por una suficiencia extrema, ha estado durante tres días examinando la contabilidad de la casa Prytz y Cia. y la particular de don Manuel Prytz; que ha realizado una labor metódica, tenaz, detallada, minuciosa — labor de chino, nos decía quien nos informó de este aspecto de la cuestión— comprobando que no hubo tal evasión de capital. Queda pues desvanecida toda sospecha, y hasta podría afirmarse que de manera táctica se ha expresado la conducta comercial intachable de la casa de referencia en este asunto de la salida de capital al extranjero.

PERO ELLO FUE...

Todo ello secreto privado, como privadas y ocultas fueron las actuaciones del señor juez, ante quien varias veces detalladamente declaró el señor Prytz, al ser requerido para ello.

Pero tenía esto un aspecto público, un aspecto de murmuración: tomó estado la denuncia cuando el señor Prytz, cumpliendo un ofrecimiento hecho al señor alcalde de la Ciudad, donada su finca «Vista Bella» para residencia invernal de altas personalidades; cuando el señor Prytz, regalaba una yola al Club de Regatas de Alicante; cuando el señor Prytz era llevado a la presidencia del Casino, y cuando quedaban, en el decir popular, ofrecimientos de otras donaciones y de otras mercedes. Se recordaba entonces que los señores Prytz y Cia. dispuestos a retirarse de sus negocios, habían continuado en ellos, a requerimientos del alcalde, por no dejar sin trabajo a centenares de obreros...

Cuanto entonces hiciera este comerciante, en bien de sus obreros, en bien de la ciudad, atendiendo a cuantos llamamientos se hicieran a su munificencia y a su alicantinismo, en voz baja, cobardemente, se atribuía a un deseo de deslumbrar, de hacerse perdonar alguna inconfesable especulación. Siempre el espíritu malévolo de la envidia, babeando en torno a la honrada intención.

Y por eso nosotros no hablamos entonces, y por eso ahora, ante la impenetrable reserva del juez, hemos puesto en juego toda nuestra sagacidad

para llegar al conocimiento de los hechos.

Y he aquí el resultado, que tenemos motivos para creer que es lo cierto.

Algo más ha salido, como al tirar del cabo de una madeja, en nuestras averiguaciones y que se refiere a la intervención que otra persona, bien destacada un tiempo en Alicante, pudo tener en este menester de la salida de capitales al extranjero.

De ello acaso otro día, concretados un poco más nuestros datos, podamos hablar refiriéndonos a lo que actuara el juez en sus andanzas por el Norte de España, en pesquisa del delito...

El ministro de Obras Públicas regresa de Sevilla

Sevilla. (teléfono). — En el expreso de anoche salió para Madrid el ministro de Obras Públicas, don Indalecio Prieto.

Acudieron a la estación para despedirle las autoridades y numerosos amigos del señor Prieto.

UNA CONVERSACION CON VICENTE SOL

El director general de Prisiones, habla de los proyectos en cuanto a reforma penitenciaria

«Este proyecto — dice don Vicente Sol hablando de la reorganización del Cuerpo de Prisiones — tiene la inmensa ventaja de que el presupuesto íntegro de prisiones lo administran y lo hacen producir los funcionarios del cuerpo, con los presos, con el fin de fomentar el trabajo, única forma que existe viable de reforma del hombre delincente, y que los beneficios de este trabajo vayan a parar íntegros a quien los produce.»

Aprovechando la estancia del director general de Prisiones, nuestro ilustre paisano don Vicente Sol, en nuestra ciudad, nos hemos entrevistado con él, que en el salón de lecturas del Samper, nos ha contado respondiendo a preguntas nuestras, lo que vamos a transcribir a nuestros lectores.

EL ENORME ESFUERZO REALIZADO POR LA REPUBLICA EN MATERIA PENITENCIARIA

Prisiones es quizá el organismo del Estado que ha sufrido una transformación más profunda desde el advenimiento de la República. Es conocida la labor realizada por el actual régimen en materia penitenciaria, y difícil de enumerar absolutamente to-

das las importantísimas reformas llevadas a cabo en este organismo, pero si usted lo desea le citaré las más importantes; se decretó el 9 de junio de 1931 la modificación absoluta de la inspección de Prisiones dándose unas normas más eficaces a la vez que se suprimía una práctica bastante viciosa, o por mejor decir una costumbre bastante viciosa, que se prestaba a que este cargo no rindiera la eficacia necesaria. Se creó también la sección femenina de funcionarios de Prisiones, como personal íntegro, en sustitución de las Compañías de religiosas que estaban encargadas de las Prisiones de mujeres. El 25 de mayo del 31 también se dictó otra disposición referente a la libertad condicional de los penados,

en virtud de la cual, los reclusos vieron a disfrutar beneficios que antes se les negaban. En el decreto de 22 de marzo ya se mandó conceder definitivamente esta misma libertad condicional a los penados que durante la extinción de sus condenas cumplan la edad de 70 años. El 29 del propio mes de marzo se creó el Instituto de Estudios Penales, instalándose sobre la base de la antigua Escuela de Criminología, pero con mayor amplitud de contenido y de horizontes más eficaces para la preparación del personal técnico de Prisiones. Recientemente se han dictado importantes decretos haciendo obligatorio, previo una clasificación de las Prisiones, que todo el personal pase por las clasificadas en el primer grupo, como servicio activo, como condición precisa, un período de dos años, para poder ascender de sueldo y categoría inmediata superior, terminando así con el abuso que representaba el hecho de que se colocaran a la cabeza del escalafón, funcionarios que no habían pasado más que por establecimientos en los que no se adquiere ninguna responsabilidad ni suficiencia en el desempeño del cargo. Y el de más importancia, el que realmente supone una transformación total y absoluta es el decreto del 8 de diciembre transformando en su totalidad todos los servicios de Prisiones, es decir, que sobre la base cooperativa en el año 33 se construirán en las Prisiones, por talleres organizados y dirigidos por el propio personal, todo el menaje, utensilios, muebles, ropas, y calzado que se necesita para la población reclusa. Esta cifra solamente supone dos millones de pesetas anuales. Se transforman también los servicios sanitarios ensamblando con los Institutos Provinciales de Higiene y creando un centro farmacéutico para que las enfermerías de Prisiones rindan aquella eficacia que se necesita. Y todo esto con verdadera economía para el Tesoro. A la vez, se establece el economato central que abastecerá a todas las Prisiones de España, directamente, no centralizando en Madrid las mercaderías, sino adquiriéndolas en los puntos de producción y enviándolas directamente a los de consumo. Esto, que supone una cifra de siete millones de pesetas da idea de la importancia del decreto, ya que viene a cortar los abusos, unas veces efectivos y otros supuestos, de la enorme cantidad de intermediarios y abastecedores que venían lucrándose con el abastecimiento de las Prisiones.

Por otro lado, respecto a las Granjas Agrícolas existentes en Prisiones, se ha reglamentado su producción, de forma que producen lo necesario para el sostenimiento de la Granja central Avícola de Ocaña, llamada a ser la más importante del país, la cual a su vez, abastece de productos al Economato Central.

EL ECONOMATO CENTRAL DE PRISIONES

¿Está o no justificado que intervenga la Administración? Como verán nuestros lectores, perdura, cada vez más irritada y rebelde, la ofensiva a los derechos de la Vega baja y a los dictados de la ley. Se intenta desarrollar una coacción sobre el Poder público, nunca en manos tan firmes y serenas como las que ahora lo administran; no hay, pues, motivo para que se piense en adoptar actitudes parejas, habiendo de bastar con que los alicantinos persistan en el correcto, mesurado y discreto proceder que vienen observando, sin cejar un punto, es si, en su decidida cohesión y robusto empeño de evitar se les despoje de lo que es suyo.

También leemos que en la sesión celebrada el viernes último por el Ayuntamiento de Murcia, se acordó no enviar representación a la Asamblea que ha de celebrarse en Alicante el día 26 próximo, organizada por nuestra Diputación Provincial y a la que asistirá el señor ministro de Obras Públicas, para tratar de los proyectos del Ingeniero señor Lorenzo Pardo relativos a la intensificación de los riegos de Levante.

La gravedad de este acuerdo, adoptado por un Ayuntamiento republicano y socialista y fundado en la estimación de los atropellos, totalmente supuestos, que utiliza para protestar un ex-Presidente de la Diputación de Murcia, caracterizado ciervista, unido a numerosos fieles de don Juan, nos aconseja no hacer comentarios. Ellos se harán solos en la conciencia de nuestros lectores, esperando que una sana reacción se opere en Murcia para que se produzca una resolución en el sentido adecuado a la responsabilidad política de quienes representan a la democracia murciana.

LOS RIEGOS DEL SEGURA

Las obras de la Puxmarina.—La futela ciervista

En nuestros colegas de Murcia hemos leído la reseña del juntamento general celebrado el día ocho de los corrientes por los Hacendados de la Huerta de dicha capital, según decía la convocatoria, para tratar de tomar los acuerdos urgentes sobre los atropellos causados con la Huerta de Murcia y acordar la comisión que haya de ir a Madrid a protestar ante los Poderes Públicos del atropello de que hemos sido víctimas en nuestras derechos tradicionales...

En el curso de dicho juntamento todas las intervenciones han tenido como común punto de referencia aquella famosa nivelación de cauces que dió al traste con la dotación de la acequia de la Puxmarina y la restitución del módulo de ésta a su estado anterior a marzo de 1932 y en el que venía encontrándose desde 1878.

Era de esperar que más pronto o más tarde se descubriera totalmente el telón en este asunto y acabasen dando la cara los auténticos amparadores del desafuero en parte rectificatorio ya por las acertadas órdenes del ministerio de Obras Públicas, y la labor, verdaderamente heroica por el terrorismo moral que ha tenido que resistir de los Ingenieros encargados del servicio. Sabíamos que en el verdadero fondo de este asunto lo que había era una nueva maniobra del caciquismo ciervista, agazapado todavía en la Junta de Hacendados y dispuesto a dotar de riego a tierras que no tiene derecho a él y que pertenecen, allá por Benijójar y Torreguiera, a destacados prebostes de la oligarquía del funesto don Juan; pero la circunstancia de que según ordenanzas, el alcalde de Murcia es el arbitro de la Junta de Hacendados, y la autoridad ejecutiva de los acuerdos de la Junta, desenfrió a esta de la atención pública y complicó al Ayuntamiento murciano en una hazaña cuyos responsables ahora se van haciendo visibles, movidos por propósitos enmascarados tras la autonomía de la huerta, la nivelación de acequias y todos los demás maipes que se han ido echando sobre el tapete en este juego.

El contenido del Juntamento es sabroso para hacer gustar las delicias del ciervismo. La vieja guardia de don Juan, quien sabe si hasta pensando en las elecciones municipales, se ha entregado a la desafortada expansión de sus pasiones, poniendo a manifiesto el concepto que tienen de los valores morales de la República. Dejando a un lado los ataques reiterados y duros contra el señor Pérez Torreblanda, que no tiene ni más ni menos influencia que cualquier otro ciudadano y en proporción a la razón que le asista, las palabras de los oradores, excepción hecha de uno de ellos que es el único que sirve a Murcia y al que no alabamos más porque seguramente nuestros elogios serían esgrimidos quien sabe como que arma por sus impugnadores, dan cumplida muestra de la psicología ciervista, propia a achacarlo todo a ideas tan aldeanas como la influencia e incapaz de pensar si lo que pretenden

unos u otros puede prosperar no por la fuerza de compadrazgos que no existen ya, por fortuna, como cuando la ficción El Pino era un solio en el que un pontífice repartía favores y disponía del Segura, o por el imperio de la ley.

Es chocante que la Junta de Hacendados que allá por abril de 1932 manifestaba por boca de su representante especial, el señor Arnaldo, que no se solidarizaba con las obras ejecutadas en la Puxmarina y que estaba conforme con su rectificación, salga ahora manteniendo otro punto de vista y hasta diciendo que se ha atropellado la autonomía de la Huerta. En mayo de 1932 se dan las órdenes de rectificación de las obras y comienzan a cumplirse en enero último, es decir ocho meses después, sin que en este período hiciera nada ni la Junta ni su sobrecoquero para demostrar su acatamiento a las decisiones del Poder público; y cuando interviene la Administración, finalizando el plazo durante el que debió restituirse a su primitiva posición el módulo de la Puxmarina, el señor alcalde de Murcia, a presencia del Presidente de la Junta de Hacendados, dice que no está dispuesto a que el módulo se baje más de 39 cms. en lugar de 180 cms. que es lo que debía descender. ¿Está o no justificado que intervenga la Administración?

Se maneja de mala fé, toda suerte de argumentos falsos; por ejemplo, cuando se quiere encontrar en el recurso contencioso-administrativo interpuesto contra las órdenes de 6 y 16 de mayo de 1932, por cierto que después de pedir al ministro una visita de inspección que fué concedida, con la promesa de que si se confirmaba la orden del 6 no se pondría ninguna dificultad a su cumplimiento, un motivo para que se demorase la ejecución de las órdenes hasta la resolución del recurso. Pero si la Junta de Hacendados lo creía así por que no lo ha dicho hasta ahora, y porque no existía esa razón cuando pretendía que el módulo quedase 39 cms. por bajo del nivel en que se encontraba? Porque si nada debía hacerse hasta que el recurso se resolviera, tanto daba se tratara de un centímetro o de un metro.

Se organiza una especie de marcha sobre Madrid con subvención de la Junta, disponiendo ésta, leemos en un edicto murciano, de catorce o quince mil pesetas y se va a pagar a los colonos la mitad de los gastos de viajes. Un gran desfile organizado por la táctica ciervista que no se para en barras para mantener su hegemonía, utilizando como colestina los sagrados derechos de la hermosa vega murciana que no han sido desconocidos ni atropellados pero que convienen a don Juan banderín de enganche en esta cruzada de caciques. La desagravación llega al colmo y hoy más que nunca importa subrayar la posición de la vega baja, cuya línea desde Orihuela hasta Elche no ofrecerá un resquejo donde pueda penetrar el cuchillo de la discordia, que ya se pretende introducir en la carne ali-

cantina con una solapada invitación al Juzgado de Aguas y Alcaldía de Orihuela, de los que seguramente saldrá la más rotunda negativa y la protesta de su viva solidaridad con todos los riegos hasta la cola del río. El señor Presidente del Juntamento se ha atrevido a hacer una diferenciación con Orihuela, afirmando que ésta no ha protestado de nada y que los causantes son los de Rojasales con el señor Pérez Torreblanda.

¡Están enterados! Porque la reclamación contra las obras realizadas en la Puxmarina, fué formulada por Carlos de Segura y Almoradí, bajo los auspicios de la Comunidad de defensas de riegos de la Vega baja, integrada además de por los Juzgados de Aguas de esos pueblos, por los de Benijójar, Rojasales y Almoradí y los Sindicatos de San Fulgencio, los de la Federación de Orihuela el de Cox, el de Albaterra, el de Catral, los de Elche y Alicante y otras entidades, con la asistencia expresa de Orihuela, presente en todas las diligencias bajo la representación común que ha actuado y directamente en ocasiones como en la diligencia de confrontación que tuvo lugar en abril de 1932, en que se hallaron presentes los señores Escudero y Germán, Alcalde y Juez de Aguas respectivamente, de la ciudad últimamente citada.

Como verán nuestros lectores, perdura, cada vez más irritada y rebelde, la ofensiva a los derechos de la Vega baja y a los dictados de la ley. Se intenta desarrollar una coacción sobre el Poder público, nunca en manos tan firmes y serenas como las que ahora lo administran; no hay, pues, motivo para que se piense en adoptar actitudes parejas, habiendo de bastar con que los alicantinos persistan en el correcto, mesurado y discreto proceder que vienen observando, sin cejar un punto, es si, en su decidida cohesión y robusto empeño de evitar se les despoje de lo que es suyo.

También leemos que en la sesión celebrada el viernes último por el Ayuntamiento de Murcia, se acordó no enviar representación a la Asamblea que ha de celebrarse en Alicante el día 26 próximo, organizada por nuestra Diputación Provincial y a la que asistirá el señor ministro de Obras Públicas, para tratar de los proyectos del Ingeniero señor Lorenzo Pardo relativos a la intensificación de los riegos de Levante.

La gravedad de este acuerdo, adoptado por un Ayuntamiento republicano y socialista y fundado en la estimación de los atropellos, totalmente supuestos, que utiliza para protestar un ex-Presidente de la Diputación de Murcia, caracterizado ciervista, unido a numerosos fieles de don Juan, nos aconseja no hacer comentarios. Ellos se harán solos en la conciencia de nuestros lectores, esperando que una sana reacción se opere en Murcia para que se produzca una resolución en el sentido adecuado a la responsabilidad política de quienes representan a la democracia murciana.

da llevarse una cantidad que le permita afrontar las primeras necesidades de lucha con los inconvenientes que siempre se presentan a los presidiarios; otro 25 por 100 se destina íntegro al Tesoro; y el otro 25 por 100 pasará a nutrir las Cajas de la Mutualidad y Colegio de Huérfanos de los funcionarios.

Es decir, que este proyecto tiene la inmensa ventaja de que el presupuesto íntegro de Prisiones lo administran y lo hacen producir los funcionarios del Cuerpo, con los presos, con el fin de fomentar el trabajo, única forma que existe viable de reforma del hombre delincuyente, y que los beneficios de este trabajo vayan a parar íntegros a quien los produce.

Era materia de profunda preocupación para el Gobierno y para la Dirección general de Prisiones este aspecto social, puesto que habiendo cambiado substancialmente el problema de las prisiones en España, ya que el contingente máximo lo aportan los presos por delitos de carácter social y político había que establecer nuevas normas para conseguir una mejor administración, más eficaz en la alimentación y vestuario sin gravar los intereses del Tesoro y dar la sensación de que el Estado se preocupa también de la enseñanza y el trabajo de los reclusos, único medio de sostener una disciplina recta e intachable, a la vez que dar la sensación de una justicia republicana dentro de Prisiones.

EL REFORMATARIO DE ADULTOS DE ALICANTE

—¿...? —Por lo que respecta a Alicante, esta misma tarde he estado visitando el Reformatorio, por que me preocupa seriamente la situación de este establecimiento en donde existe solo un taller de envases para frutas, en el cual trabaja un centenar de reclusos, pero que no puede llenar en manera alguna las aspiraciones del recluso en este importante aspecto del trabajo. Y habrá de ocuparme inmediatamente y así lo he comunicado al personal, de establecer un taller por cuenta de la Dirección, con las normas relatadas anteriormente, para la fabricación de artículos que no supongan una competencia ilícita con el trabajo de la calle pero que tampoco signifiquen una explotación del preso como venía ocurriendo en todo mi empeño, por que el preso y mucho más cuando es joven como ocurre con los que están en este Reformatorio, necesita ocuparse en algunos trabajos y ganar un jornal para subvenir a necesidades familiares, y para no caer en el vicio tan arraigado en las prisiones y que deriva de la ociosidad, de meditar y pensar en fugas, plantas, disturbios y otros trastornos.

LAS REFORMAS E NEL PERSONAL DE PRISIONES

—¿...? —Esto es a grandes rasgos lo que se ha hecho en la Dirección de Prisiones, añadiendo que se ha modificado las plantillas actuales borrando así un sentido de malestar justificado que existía en el personal, ya que podía afirmarse que eran los funcionarios más obligados del Estado, porque se daba el caso que hasta el año actual había más de setecientos oficiales de Prisiones que llevaban quince años de servicio cobrando 3.000 pesetas de sueldo. Se ha conseguido un aumento mínimo de 1.000 pesetas, incluso para los maestros y médicos, y se puede asegurar que hoy, restablecida la disciplina y la normalidad, el Cuerpo de Prisiones aspira a merecer en el año 33 el aplauso y el reconocimiento de la opinión pública, por su entusiasmo en transformar con nuevas normas todos los procedimientos y servicios que como hemos citado, reportarán grandes beneficios para los reclusos, para el personal y para el país.

EL REFORMATARIO DE ADULTOS HABRA DE MONTARSE EN EL REFORMATARIO D ADULTOS DE ALICANTE

—¿...? —Tengo dos proyectos: por que no podemos gastarnos un puñado de miles de duros sin planear antes lo que hemos de hacer, que es o una manufactura de espartería con maquinaria moderna y todos los adelantos de esta industria, o quizá algo de carpintería con aplicación a lo que se está haciendo actualmente, u obra cualquier cosa que hemos de estudiar pero que tan pronto llegue a Madrid encargará el estudio de una de estas dos cosas, que a mi regreso a Alicante ya traeré en cartera.

Conferencia del Sr. Hernández Catá

El sentido de la aristocracia

El sábado, a las siete de la tarde, en el salón de actos del Ateneo y ante numeroso público, tras unas palabras del señor Gómez Serrano, inició su conferencia el ilustre escritor don Alfonso Hernández Catá.

Determinó primeramente el sentido, el significado de la palabra "aristocracia". Bergson definió al hombre como un animal que se sirve de utensilios. Podría darse una definición más certera: el hombre es un animal dotado de capacidad jerárquica, capaz de matizar la potencia de sus semejantes. Cuando salió de las cavernas y se encontró con sus otros hombres, tras sus primeros choques, el más fuerte, o el más hábil, ejerció el mando, la dirección de los asuntos colectivos. El más fiero guerrero, el más prudente anciano, el más astuto mercader, fueron edificando por sus propias fuerzas un estrato social que los separaba, los diferenciaba, de la masa de que procedían, y que ahora les servía de sostén, de apoyo. Evolucionó este proceso, y estos triunfadores fueron concretándose poco a poco en una casta de esforzados. Nobleza obligada. Pero el hecho mismo de la inexistencia de esta casta originó sus contradicciones y su muerte; los que vencieron en los combates, los audaces viajeros, los políticos capaces, quisieron transmitir sus privilegios hasta sus descendientes, que heredaron cómodamente blasones y haciendas, reinos y ejércitos. Y la aristocracia, convertida en algo impermeable, cerrado en sí mismo, se vació rápidamente de sentido, convirtiéndose en caricatura de lo que fue. Los títulos se otorgan por el capricho de un monarca, o en pago de unos amores bastardos. El ducado de Alba, por ejemplo, tuvo éste origen. En los lemas se intenta una altanería fuera de sentido; que quiere detener lunas y soles, hasta el propio Dios. Hoy la aristocracia no representa absolutamente nada. Ha devenido en plutocracia y se encargarán de escribir sus epitafios los cronistas de deportes y de salones.

Pero, ¿es que se ha perdido el concepto de la aristocracia? Catá da una contestación negativa a su pregunta. El proceso de selección seguirá siempre, de un modo constante, operándose en la masa. Recuerda una frase de Leonardo de Vinci: la señoría es el cultivo del alma, y otra del romántico Alfredo de Vigny: si escribiera la historia de mis antepasados, mis abuelos serían mis descendientes. Las utopías sociales, seguirán siendo siempre y es preciso ahincar en el concepto de una aristocracia activa, combativa, en que el volante de dirección pueda estar siempre a disposición del recién llegado con mejores méritos que el actual detentador. Nada en el cerebro humano hace creer que el hombre del valle dejará de odiar al de la montaña, el de una ribera del río al de la otra ribera, según decía Cajal. En los inquietos años próximos, agudizada la lucha entre la ciudad y el campo, en que aquella atrae a éste con riesgo de su propia vida, lucha que constituye el eje, junto con el maquinismo aplicado contra el hombre, de las inquietudes de nuestros días, es preciso constituir, afirmar, la aristocracia directora. Una aristocracia viva, sin Gotha sin pergamino, hija siempre de su propio esfuerzo.

Terminó su conferencia, recordando los años que pasó en Alicante, al comenzar su carrera de publicista, de dándole un saludo emocionado y cordial a la ciudad blanca y azul. Habría de perdonarme, dijo, los defectos de esta oración, porque a veces la atención se me escapaba tras una cara amiga, conocida, que provocaba en mí evocaciones poco convenientes para la coordinación del discurso.

El señor Hernández Catá, fue muy aplaudido y felicitado. Es un conferenciante preciso y exaltado. Puede unir ya a sus actividades literarias, que abarcan, novela, ensayo, poesía, teatro, culminando en el cuento, género difícil y que exige pulso cetero, el arte de la oratoria, no siempre accesible a los hombres de letras.

Se inaugura el nuevo local del Banco de España, en Barcelona

Barcelona, (teléfono). — Ayer tarde a las cuatro se celebró la inauguración oficial del nuevo edificio destinado a Sucursal del Banco de España que se ha construido en la Gran Vía Layetana. Asistieron al acto, el Gobernador del Banco de España, los Consejeros de Madrid, los de Barcelona, el director de la Sucursal del Banco en Barcelona y el gobernador civil de la provincia. También estuvieron presentes el Consejero de la Generalidad, señor Suñer y otras autoridades. Se pronunciaron breves discursos alusivos al acto. Después de recorrer las dependencias del nuevo edificio se obsequió a los asistentes con un lunch.

Los viajes de Maciá

Barcelona, (teléfono). — El Presidente de la Generalidad que se encuentra descansando en el pueblo de Valmaña, recorrió ayer varios pueblos de la provincia, asistiendo a la inauguración de varias escuelas.

Se ha elegido miss Asturias

Oviedo, (teléfono). — En el local del Orfeón Ovetense, se celebró la elección de miss Asturias. Asistieron las diferentes representantes elegidas por distintos lugares de la región, recuperando la designación de "miss Asturias", en la señorita Prensa, de Gijón, bellísima joven de 18 años, que ha causado gran admiración. Por la tarde, en el Principal se celebró un desfile de bellezas, siendo muy elogiadas, y por la noche tuvo lugar un baile en honor de dichas señoritas.

Los mineros de Asturias

Los huelguistas arrecian su ataque a las líneas eléctricas

Oviedo, (teléfono). — Continúa la huelga minera. Durante todo el día de hoy se han registrado varios actos de sabotaje en La Felguera. En el garage de la Cooperativa Eléctrica de Langreo establecida en los terrenos de la Duro Felguera, hizo explosión un petardo sin causar daños. En la línea eléctrica de La Felguera a Seguin, fueron derribados varios postes. En la línea de alta tensión de cincuenta mil vatios, que se utiliza como supletoria cuando no hay suficiente energía producida por la Central de La Felguera, también han sido derribados varios postes.

Del banquete a Azaña

Madrid, (teléfono). — Ayer tarde ya no quedaban tarjetas para el banquete que el martes se celebrará en honor del señor Azaña. Tendrá lugar el acto en el frontón Central. Pasan de cuatro mil las cartas contestadas rogando a los Comités provinciales, que se abstengan de venir a Madrid. Habrá únicamente dos discursos en este banquete: uno de don Indalecio Prieto ofreciéndolo, y otro de Azaña contestándole.

Los comunistas contra Alemania

Madrid, (teléfono). — Ayer mañana un reducido grupo de extremistas se situaron en el Paseo de la Castellana ante el Hotel que ocupa la embajada alemana, y después de lanzar algunos gritos arrojaron varias piedras contra el edificio. Los guardias de Seguridad, de servicio en el Paseo, acudieron rápidamente invitando a los alborotadores a despejar aquel lugar. Como alguno de ellos ofreciera resistencia, las fuerzas de Asalto, que llegaron avisadas por teléfono, iniciaron una carga que produjo la huida de los extremistas. Durante la colisión se oyó algunos disparos sueltos, que no ocasionaron víctimas ni daño alguno. Los que cometieron la agresión a la embajada gritaban ¡Viva el Comunismo alemán y abajo Hitler! Entre las piedras que arrojaron contra el edificio, había una envuelta en un papel, donde decía ¡Viva el Comunismo! Esta piedra dio en la marquesina rompiendo un cristal. Los guardias, a su llegada fueron recibidos a pedradas. Uno de ellos apellidado Rodríguez resultó herido e hizo un disparo al aire para amedrantar a los asaltantes.

Ossorio y Lerroux

Castellón de la Plana, (teléfono). — Preguntado el señor Ossorio y Gallardo si había leído las últimas declaraciones de Lerroux, y si creía que el actual Gobierno haría las próximas elecciones municipales, dijo: —Lo creo y lo deseo. Con todos los inconvenientes, la mayor excelencia de este Gobierno es su estabilidad. Los impacientes por derribarlo apetezcan sin duda repetir la historia de 1873.

A la pregunta que se le formuló acerca de cual creía fuese el resultado de esas elecciones respondió que presumía que una acentuación de las fuerzas derechistas, pudiendo las derechas recibir un fuerte contra golpe si acentuaban sus fuerzas en las elecciones generales.

Otra conferencia

Madrid, (teléfono). — En la Casa del Pueblo dió su anunciada conferencia el abogado de los dependientes de comercio, señor Muñoz de Zafra, sobre el tema «Mis puntos de vista sobre política marxista». Dijo que ésta es la lucha de clases hasta el derrumbamiento del régimen capitalista. En cuanto al socialismo, dijo que no considerará haya triunfado hasta tanto no se halle implantado en todo el Mundo.

Temporal en el mar

Barcelona, (teléfono). — Durante todo el día de ayer reinó fuerte temporal en el mar. Los buques anclados en el puerto se vieron precisados a forzar sus amarres. El correo de Mahón hubo de suspender su salida a causa del mal estado que el mar presentaba.

“El deber de los republicanos”

Madrid, (teléfono). — Don Vicente Gaspar, secretario general de Acción Republicana, dió una conferencia en la escuela laica del Puente de Vallecas, sobre el tema «Deber de los republicanos en el momento actual». Estudió la misión de cada uno de los Partidos, diciendo que deben laborar por la República y no limitarse al papel de espectadores. El orador fué muy aplaudido.

Miss Baleares

Barcelona, (teléfono). — En el vapor correo de Baleares, llegó ayer «miss Balear», que salió en el exprés de la noche con dirección a la capital de la República.

Cervezas “EL LEON”

Depósito CANO MANRIQUE, 6 Teléfono, 1957

Cordero desarrolla en un mitin el tema de la anunciada crisis

Y censura acremente a los radicales

Madrid, (teléfono). — En el Circolo Socialista del Distrito de Buenavista dió su anunciada conferencia sobre el tema «Cuando habrá crisis?», don Manuel Cordero.

Comenzó diciendo que en los actuales momentos y dada la actitud del Partido Radical, era interesante hablar de cuando habrá crisis. La inquietud de la crisis política es de todas las derechas, pero en los radicales se despertó desde el momento en que fué elegido el Presidente de la República y las Cortes comenzaron a actuar en sentido revolucionario. Estima que las Cortes tenían que actuar necesariamente en este sentido, porque otras acaso careciesen del espíritu de estas.

Creo que el Partido Radical está en pugna con la Constitución por que es conservador y para él la propiedad es intangible e intransferible, y por que no transige con la socialización de las fuentes de riqueza nacional. Dice que la prueba del radicalismo de los radicales está en la rebelión de Sanjurjo y en el discurso de Lerroux en Zaragoza. Asegura que don Alejandro tenía conocimiento de lo que se preparaba el 10 de agosto puesto que él mismo declaró en el Congreso que le visitaban militares para ofrecerle la dirección del movimiento. No hay pues que hablar de la fe republicana de un republicano que anda en conversaciones con los enemigos del régimen.

Continuó el orador censurando la política radical que apoya a los sindicalistas y comunistas contra el socialismo. Señala la circunstancia de que después del hallazgo de bombas y depósitos de explosivos y armas el señor Lerroux no protestó ni arremetió contra el Gobierno. Los últimos discursos de Lerroux son para los socialistas declaración de guerra, sin tener en cuenta que si la Constitución y las Cortes, no dieran socialistas habría que tenerlos por fuerza.

Hablase de tres clases sociales: la privilegiada, la media y la desposeída. No hay más que dos: la primera y la última, pues la segunda es continuación de la obrera. Solo hay pues la lucha entre la obrera y la privilegiada y hay que ir a la evolución como preconiza el socialismo o a los métodos violentos. ¿Cuál prefiere Lerroux? Pues hasta ahora nada ha dicho. Pregunta si hay inteligencia entre Lerroux y Maura para gobernar, porque entonces hay que echarse a temblar. La actitud de los radicales dice que viene de su desesperación, pues carecen de visión clara de la política y no van a ninguna parte. Dice que en las Cortes no basta que el grupo sea numeroso; hay que sentir inquietud política y no sienten los radicales esta inquietud, porque se han mezclado con monárquicos y ni Lerroux es republicano. Oyéndole hablar, por sus

gestos y ademanes se comprende así; tiene prestancia de un rey, es un caudillo y caudillaje está reñido con política actual española.

Dice que la tragedia de Lerroux fué el advenimiento de la República. Añade que hoy con los valores que la República ha descubierto, el señor Lerroux no es nadie, aunque antes fuera una figura. Añade que Lerroux es un anciano decrepito. Dice que si los radicales obtuvieran el Poder, no lo conservarían ni tres meses. Otra de las tragedias de Lerroux —dice el orador— es el apetito de cargos públicos que tienen sus correligionarios. Lerroux es el Poder fracasaría pues le dejarían solo quienes no tuvieran cargos.

Al afirmar Lerroux que él hará las elecciones, se ha puesto por encima del Poder Moderador. Esto no puede asegurarlo quien esté en su sano juicio, y menos que en las futuras Cortes la representación socialista quedaría disminuida, porque si esto ocurriese falseando la voluntad popular, costaría ríos de sangre.

Se ocupa de las amenazas de los radicales de obstruir la labor del Gobierno y dice que si la realizan será un golpe de Estado y una amenaza a la soberanía de las Cortes. Dice que Lerroux es el paño de lágrimas de la nación. Recuerda lo que ha producido la reacción en diversos países y niega que se produzca una próxima crisis. Añade que el socialismo continuará conquistando posiciones para dar la batalla al lerrouxismo. Solo hay una crisis: la del trabajo, que no lleva camino de resolverse. Los treinta millones de parados que hay en el mundo, serán pronto muchos más. Jornadas de cuarenta horas semanales nada resolverán, porque la mecánica sigue avanzando en perjuicio de la mano obrera.

Terminó, diciendo que la única solución está en cambiar el régimen capitalista, lo que hará evolutiva y paulatinamente el socialismo.

La izquierda radical socialista celebra un acto

Madrid, (teléfono). — En el Teatro Victoria se celebró un mitin anticlerical organizado por la I. R. S. Marino López, afirma que luchan por el principio izquierdista de la República. Anuncia que no debe pasar el proyecto de Congregaciones religiosas, que ampara a estas, pues de lo contrario la I. R. S. irá a la quema de templos.

A continuación José Estellés dice que después de dos años de República, sigue latente el problema clerical. Añade que la Iglesia cae por su base pues falta a sus elementales principios homenajando a un rey perjuro, alentando asesinatos inquisitoriales, quebrantando el voto de castidad y pobreza. Hay que impedir los manejos clericales contra la República. Repite que si se aprueba el proyecto de Congregaciones religiosas habrá que ir a la quema de conventos. Dijo que es poco estar frente a la Iglesia, hay que estar frente a Dios. La misión anticlerical dice que es obra del Gobierno.

El diputado Botella Asensi, estudia el proceso del artículo 26 de la Constitución, hasta ser aprobado en el Parlamento. Ataca a las órdenes religiosas. Califica el proyecto de Congregaciones, de excesivamente protector de órdenes religiosas, reaccionarias y clericales. Combatió el articulado del proyecto y terminó diciendo: «Si el proyecto se aprueba, se demostrará que el Gobierno ampara más frailes que Pio Nonno».

Ha quedado elegida “miss Madrid”

QUE ES LA BELLA SEÑORITA MARIA UREÑA

Madrid, (teléfono). — En el concurso celebrado para elegir «miss Madrid», organizado por el diario «Madrid», resultó elegida después de laboriosa elección, la señorita María Ureña del Castillo, de 17 años. Por tener que elegir otra señorita residente en Madrid aun cuando nacida en provincias, resultaron elegidas como «miss Vigo», la señorita Margarita Forns, de 19 años, y «miss Vizcaya», la señorita Mercedes Rodríguez Menéndez, de 17 años. Fué muy elogiada la labor del Jurado, que dictó un justo fallo, ateniéndose a la belleza de las concurrentes.

Elección de “miss Cataluña”

Barcelona, (teléfono). — En los salones de Redacción de «El Día Gráfico» se celebró la elección de «miss Cataluña», concurso al que concurrieron muchas lindas señoritas. Fué elegida la señorita Gabriela R. Rodríguez, de 19 años de edad. El Jurado lo componían artistas y periodistas. «Miss Cataluña» visitó a las autoridades.

El día comunista ha fracasado

Madrid, (teléfono). — Los elementos comunistas tenían preparada para ayer varias manifestaciones en toda España, fracasando por completo tales propósitos gracias a las medidas de previsión adoptadas por las autoridades.

Únicamente en Bilbao ocurrieron algunos incidentes en la parte vieja de la ciudad. Un grupo de comunistas hizo tres disparos contra la fuerza pública, sin hacer blanco. En otros lugares de la población se intentaron organizar varias manifestaciones que fueron disueltas por los guardias de Seguridad sin que se registrasen incidentes.

En Sevilla, ayer tarde, un grupo de comunistas pretendió celebrar una manifestación, siendo reducidos por la fuerza pública que les recogió una bandera.

En Valencia quedaron sin electricidad, unas horas

Valencia, (teléfono). — En la madrugada del domingo quedó interrumpido el suministro de energía hidroeléctrica, abarcando la interrupción a la capital, puntos de la provincia, Castellón y algún otro sitio.

Se vino en conocimiento de que se trataba de un acto de sabotaje que consistió en aserrar y derribar tres postes metálicos del tendido de alta tensión de la línea general. Cortes, del término de Monserrat; seis en la línea de Alcira y otros seis en la línea de Sagunto.

Resumen de noticias telefónicas

ESTA NEVANDO EN MADRID Madrid, (teléfono). — Durante tres días está descargando sobre la capital de la República una lluvia torrencial, fría.

Anoche nevó y hoy ha descargado una fuerte nevada que no ha llegado a cuajar por la intensidad de lluvia.

AZANA ESTA RESFRIADO Madrid, (teléfono). — El Presidente del Consejo permaneció hoy sin salir de sus habitaciones particulares del Palacio de Buenavista, por continuar fuertemente acatarrado. Por esta causa, ni despachó ni recibió visitas.

Los médicos han dictaminado que se trata de una ligera dolencia, que no le impedirá asistir mañana al banquete.

UN GRUPO ESCOLAR EN EL ESCORIAL

Madrid, (teléfono). — A las tres de la tarde ha marchado el ministro de Instrucción Pública, don Fernando de los Ríos a El Escorial, para asistir a la inauguración de un grupo escolar. Le acompaña el director general de Primera Enseñanza, don Rodolfo Lloplis.

NOTICIAS OFICIALES DE LA HUELGA DE ASTURIAS

Madrid, (teléfono). — En el ministerio de la Gobernación han facilitado a los reporteros noticias oficiales de la huelga minera de Asturias diciendo que en el día de hoy la huelga de los mineros es unánime no habiéndose alterado la tranquilidad en ninguna de las cuencas, después de los actos de sabotaje registrados anoche que se sabe fueron sus autores los metalúrgicos de la Duro-Felguera, afiliados a la C. N. T.

Anoche se registraron voladuras de postes de conducción eléctrica y explosión de petardos, que no causaron daños. Esta tarde a las cuatro se han reunido los comisionados obreros con el ministro de Agricultura.

AGRADECIENDO UN PESAME

Madrid, (teléfono). — En el ministerio de la Guerra se ha entregado a los informadores una nota del subsecretario rogando a la prensa su publicación, y en la que se dice que ha recibido numerosos telegramas y sentidos testimonios de pésame, que en la imposibilidad de contestar individualmente lo hace por medio de la prensa, agradeciéndolo a todos.

PROYECTO DE ENLACE SUBTERRANEO EN MADRID

Madrid, (teléfono). — El ministro de Obras Públicas, don Indalecio Prieto, ha recibido a los informadores manifestándole que hoy se había aprobado el proyecto definitivo para el enlace ferroviario subterráneo de las líneas del Norte y M. Z. A., que tendrían sus arranques en las estaciones de Atocha y Las Matas. Inmediatamente se hará la subasta para las obras de los dos primeros trozos de la línea que irá a lo largo de la Castellana, siendo propósito del ministro y del Gobierno, imprimir gran celeridad a estos trabajos.

EL VIAJE DE PRIETO A ANDALUCIA

Madrid, (teléfono). — El señor Prieto hablando con los informadores les dió una impresión de su reciente excursión por Andalucía.

En Huelva el señor Prieto vió con satisfacción que el puerto ha entrado en una fase de actividad muy benéfica. También siguen normalmente los trabajos para el puerto pesquero, y además la C. A. M. P. S. A. ha pedido en aquella zona fortuaria unos terrenos para algunas instalaciones, en cuyo asunto encontrarán por parte del ministerio de Obras Públicas, las mayores facilidades, pues todo ello contribuirá al resurgimiento de la comarca.

Un mitin pintoresco de los “Camisas azules”

POR VITOREAR, VITOREAN HASTA A HERNAN CORETOS Madrid, (teléfono). — En el Teatro de la Comedia se ha celebrado ayer un mitin pro libertad del doctor Albiñana. Presidió el acto la junta suprema del Partido nacionalista español. El aspecto del salón era en extremo pintoresco. Montaban guardia los afiliados al Partido, ostentando camisas azules adornadas con cruces. Al aparecer los oradores en el escenario fueron saludados a estilo facista, extendiendo el brazo. Todos los oradores se expresaron entonces violentos contra la República y contra el Gobierno, dándose vivas tan pintorescos que hasta fué vitoreado Hernán Cortés.

Mitin Agrario en Orihuela

Ayer domingo, a pesar de la lluvia constante que hizo intransitables los caminos y veredas, celebróse en el teatro Circo la magna asamblea de obreros agrícolas...

El Colegio Oficial de Practicantes

Se ha posesionado de sus cargos la nueva Junta de Gobierno elegida por el Colegio Oficial de Practicantes y que ha quedado constituida esta forma:

C. A. BOER CON SUS APARATOS Y MÉTODO SUPRIME LA Hernia

UNOS TESTIMONIOS MAS Palma, 18 de diciembre de 1932. Señor don C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muy señor mío: La presente sirve para manifestarle mi satisfacción por el buen resultado que me han dado sus aparatos C. A. BOER...

Terminada la Asamblea, organizóse una manifestación, que con las banderas de las organizaciones al frente de ella se dirigieron al Ayuntamiento para entregar las conclusiones aprobadas al señor Alcalde...

Por este acto, habrán podido ver las derechas que esto ha dejado de ser el feudo que ellos soñaban.

EL CORRESPONSAL

Subasta

Sociedad "José-María Navarro y Hermanos" en suspensión de pagos

El día veinte del corriente mes, en el despacho del Notario don José Noguera, en la calle Mayor de la ciudad de Novelda, se venderán en pública subasta, anunciada en la «Gaceta de Madrid» del día 4 de este mes, los bienes de la suspensión de pagos de la sociedad «José-María Navarro y Hermanos»...

La titulación y el pliego de condiciones para la subasta podrán conocerse en dicha Notaría, todos los días laborables, de 9 a 12 de la mañana y de 3 a 7 de la tarde.

Por fin llegó el FORD 8 H. P. CONSUMO: 7 a 8 litros por 100 kmtrs. TRIBUTACION: Pesetas 84 al semestre. VELOCIDADES: 90 kts. hora en directa 60 id. id. segunda MARCHAS SINCRONIZADAS PEDIR UNA DEMOSTRACION EN LA Agencia Oficial Ford Garage Moderno E. SOTO ROMAN J. Costá, 28 ALICANTE Teléfono 2222

Colegio Politécnico de San José

El día 1 de Febrero próximo empezaron las clases de 1.ª enseñanza para niñas, estando al frente de dichas clases, la competente e ilustrada Maestra Nacional, señorita Josefina Millet Vázquez.

Asesoría Jurídica-Comercial-Contable FRANCISCO TORNEL MENDARO, Abogado en ejercicio y Profesor Mercantil. Diplomado en Idiomas. — Bailén, 14. — ALICANTE Dirección de asuntos en que precise Letrado. Aplicación de la reforma tributaria para Sociedades y comerciantes individuales. Suspensiones de pagos y quiebras. Cobro de créditos. Peritaciones. Dictámenes. Revisión de Contabilidades. Declaraciones de Utilidades.

EVITA RESFRIADOS Y ENFRIAMIENTOS CALIENTA COMO LOS RAYOS DEL SOL LINIMENTO DE SLOAN PENETRA SIN FROTAR DESCONGESTIONA Y PRODUCE BIENESTAR

EL REMEDIO ESTA EN LA MANO

De ser un dolor muscular o neurálgico no pierda un solo instante y adquiera un frasco de Linimento de Sloan. Por qué sufrir sin necesidad?

Sea el dolor producido por frío, reumatismo, exceso de ejercicio físico, contusiones, neuralgias, ciáticas, lumbago, torceduras o cualquier otro de índole parecida, oplíquese Linimento de Sloan, sin frotar. Sentirá un calor confortador que reavivará la circulación de la sangre. Se encontrará bien en seguida.

Linimento de Sloan MATA DOLORES Como el dolor llega inesperadamente es aconsejable tener un frasco de Linimento de Sloan a mano.

Arte y artistas

SALON ESPAÑA «Foc entre sendra», «La Bolchevique del Carme» y «Ara e es mare», fué el programa con que la empresa de éste simpático teatro, obsequió ayer noche al público que tan asiduamente concurre a él.

PRINCIPAL «La Bruja» El próximo sábado 18 debuta en el Principal, la compañía del maestro Lozano, en la que son primeras figuras Clarita Panach, Vicente Semper y Anselmo Fernández.

De Hacienda Pagos Para mañana se ha firmado el siguiente señalamiento de pagos: Señor Depositario-Pagador de Hacienda, 536.314.96 pesetas; don Angel Gamboa, 10.987.52; don Antonio Filtera, 148.34; don José Soler, 1.837.01; señor Administrador Principal de Correos, 361.71; don Alfonso Navarro, 2.632; don Gabriel Montesinos, 1.562.73; don Francisco Planellas, 245.76; don Antonio Cernuda, 508.54; señor Inspector provincial de Sanidad, 10.525.

Cartelera de espectáculos PARA HOY IDEAL CINEMA Cine desde las 8. «Atlántida» CENTRAL CINEMA Cine, desde las 8. «Madame Julie» SALON ESPAÑA Cine, desde las 8. «La mariposa de oro» PARA MAÑANA IDEAL CINEMA Cine, desde las 8. «Madame Julie» CENTRAL CINEMA Cine, desde las 8. «El pilluelo» SALON ESPAÑA Cine desde las 8. «Competencia de modas»

Importante para los Ayuntamientos En la suma librada al señor Depositario figuran incluidas las cantidades correspondiente a 20 por 100 de Urbana, 20 por 100 de Industria, y Patente Nacional de Automóviles, a satisfacer a la Diputación y a los Ayuntamientos de la provincia.

Se necesitan profesores de idiomas para clases nocturnas. ACADEMIA COTS Plaza Castelar, 3 SE ALQUILA piso 1.º casa nueva medio día 100 pesetas. Joaquín Costa, 16. :: :: ::

AUDIENCIA

Señalamientos para mañana: Una causa procedente del Juzgado de Instrucción de Elche por el de lesiones contra Angela Llorens Pastor. Abogado, señor Torner; Procurador, señor Izquierdo.

Movimiento del Puerto BUQUES ENTRADOS Domingo 12.—Ciutat de Reus, español, de Sete, con piperío vacío.

Cartelera de espectáculos PARA HOY IDEAL CINEMA Cine desde las 8. «Atlántida» CENTRAL CINEMA Cine, desde las 8. «Madame Julie» SALON ESPAÑA Cine, desde las 8. «La mariposa de oro» PARA MAÑANA IDEAL CINEMA Cine, desde las 8. «Madame Julie» CENTRAL CINEMA Cine, desde las 8. «El pilluelo» SALON ESPAÑA Cine desde las 8. «Competencia de modas»

De Muchamiel Repetidas veces, hemos denunciado desde estas columnas, la marcada aversión que por el régimen siente el Sindicato Oficial Agrícola de esta localidad, aversión, que lleva hasta el extremo de ni siquiera guardar las apariencias.

Venta de una finca Se vende una espaciosa y bonita casa, compuesta solo de planta baja, en la salubre Partida rural de los Angeles, carretera de San Vicente, (Avenida de Novelda), número 35, frente a las Oblatas Darán razón, calle de Díaz Murcia, número 100, piso primero.

Cartelera de espectáculos PARA HOY IDEAL CINEMA Cine desde las 8. «Atlántida» CENTRAL CINEMA Cine, desde las 8. «Madame Julie» SALON ESPAÑA Cine, desde las 8. «La mariposa de oro» PARA MAÑANA IDEAL CINEMA Cine, desde las 8. «Madame Julie» CENTRAL CINEMA Cine, desde las 8. «El pilluelo» SALON ESPAÑA Cine desde las 8. «Competencia de modas»

Se necesitan profesores de idiomas para clases nocturnas. ACADEMIA COTS Plaza Castelar, 3 SE ALQUILA piso 1.º casa nueva medio día 100 pesetas. Joaquín Costa, 16. :: :: ::

Agricultores Amoliado de la mejor clase y calidad se vende precio conveniente en el almacén de hierros de García. Maissonnave, 18, Alicante.

Lea El Luchador Abelardo Chapuli Galán Alquiler de bocoyes vacíos

Cartera de Sociedad

Ha regresado de su viaje a Prsia y Berlín, nuestro querido amigo don Marcial Samper, teniente de alcalde. De Madrid ha regresado nuestro estimado amigo el comerciante don León Dupuy.

Vida Escolar E. Normal del Magisterio Los alumnos que han de efectuar las prácticas de enseñanza durante la presente semana son:

Primer curso: Antonio Cánovas Pastor, Antonio Ruiz Navarro, José Esteve Segarra, Joaquín Dovesa Riera, Alfredo Gómez de Cádiz, Rafael Jover Amat, Félix Gordero Sánchez, Suplentes: José Fuentes Pastor y Francisco Pérez Marín.

ACCION REPUBLICANA Actos de propaganda en Granja de Rocamora y Cox

Siguendo la campaña iniciada por el partido de «Acción Republicana» ayer se realizaron dos actos de propaganda política en los pueblos de Granja de Rocamora y Cox.

En Cox fueron obsequiados los oradores por un succulento banquete servido en el local de «Acción Republicana», sentándose a la mesa un gran número de correligionarios y de bellísimas mujeres.

Estudió la situación de España en el aspecto económico-social. Bolefín de la situación de varios países de Europa y América, donde hay situaciones insospechadas. En España no reviste caracteres agudos, pero esto no debe servir para que el Gobierno desdicié el problema.

Estación Radio-emisora de Alicante Programa para el martes día 13 febrero

POR LA MAÑANA 12:00.—Apertura de la estación. El Trío de la estación interpretará: Tres jolies, Vals.—Walter. Trust de los Tenorios, Selección.—Serrano.

POR LA TARDE 19:30.—Apertura de la estación. Noticias de Prensa. Cambio de monedas. Boletín meteorológico. Movimiento del puerto.

Propaganda política intensa Meilla, (teléfono). — Ayer se celebraron varios actos políticos de propaganda, organizados por los radicales, radicales socialistas, y sindicalistas.

Lea usted El Luchador Los radicales se reunieron en el Teatro Español, con intervención de los diputados señores Armasa y Paraiso, quienes intentaron atacar la actuación de los socialistas.

El acto radical socialista se celebró en el Cine Goya, pronunciando discursos los señores Navarro y Domínguez, de la Agrupación de Meilla, y el señor Sánchez Márquez, de la Agrupación de Madrid.

Los socialistas de Castellón Castellón, (teléfono). — Organizado por la Agrupación Socialista se celebró ayer un acto de propaganda en el Teatro Principal.

Examinó la actuación de las derechas y dijo que sus campañas no causarían ningún quebranto a la República, sino que la consolidarían.

Terminó su discurso mostrándose optimista sobre el porvenir de España y de confianza absoluta para el régimen.

Estudió la situación de España en el aspecto económico-social. Bolefín de la situación de varios países de Europa y América, donde hay situaciones insospechadas.

Terminó su discurso mostrándose optimista sobre el porvenir de España y de confianza absoluta para el régimen.

El ministro de Justicia en Albacete Albacete, (teléfono). — En el Teatro Principal dió ayer una conferencia el ministro de Justicia, don Alvaro de Albornoz.

Comenzó resaltando las vicisitudes de la República de 1873. Dijo que aquellas Cortes transigieron con los monárquicos por considerarlos diques contra la anarquía, pero con esperanza de derribar a la República tan pronto como sucedió.

El amor brujo, Danza.—Manuel de Falla. Andante de la casación.—Mozart. Asturias.—Albeniz. Canción de Primavera.—Medelshon.

Lea El Luchador Abelardo Chapuli Galán Alquiler de bocoyes vacíos

Deportivas

ACLARANDO

Eso es, aclarando, que es gerundio. Como no hay ningún refrán embustero y hay un aforismo que dice: «creo el ladrón que todos son de su condición», así resulta, que quien es incapaz de dar la cara, de palabra o por escrito y se atrincheira tras una firma fingida o un pseudónimo oportuno, no puede «digerir» el que haya, quien asome la faz aprehendiendo con toda la responsabilidad de sus actos. Yo, siempre, ¡SIEMPRE! pongo al pie de mis escritos, una señal inequívoca de su procedencia. Por eso al llegar hasta mí el rumor de bastarda incubación, que muy bien aderezado se ha lanzado en mi contra, no he podido ocultar el asco, la repugnancia, experimentada por la cobardía que supone y por lo rastroso del procedimiento.

Tengo bien probado que no me asusta ponerme, frente a quien sea, cuando de hacer justicia se trata, como se habrá comprobado por trabajos no muy lejanos. Ocurrió lector lo siguiente: En la Sección Deportiva de EL LUCHADOR, apareció la semana pasada una carta dirigida a mí, con fecha de 8 del actual y en la cual se vertían conceptos, en cuyo fondo no queremos entrar por ahora. Esa carta, iba firmada por cuatro señores, que tampoco son de los que gustan de insidiar y de hablar al oído, sino que «levantan la voz» y no hurtan la responsabilidad. Pues bien, ha habido, quien ha tenido la cobardía de ir diciendo en la penumbra, claro está que todas esas firmas son falsas, y que todo eso ha sido «obra mia», por no querer firmar. Yo invito a quien tal haya hecho, a que se «asome» y le conozcamos para poder hablarlos frente a frente.

ENVIO

Señores: José Lloret, Santiago Aranjó, Rafael Orts y Mariano Barrera, como firmantes del escrito correctísimo que me enviaron, yo les requiero y así lo espero de su caballerosidad, para que tengan a bien aclarar datos y dar señas, acerca de su personalidad, para demostrar públicamente a los que se dedican a prestigiar a otras personas, que contra nosotros resbalan sus insidias.

No se impacienten los fabricantes de enredos, que yo les «prometo» que verán mi firma, en trabajos que nada tienen que ver, sobre la stiplicia de destacados elementos locales, para que dulcificáramos nuestra crítica sobre un arbitraje bastante reciente. Así paga el diablo... etc.

PEPE MIRALLES

El Elehe al batir por 5 a 2 al Sabadell, se posibilita como semifinalista

El Sabadell es un equipo con todas las de la ley. Ya lo teníamos bien sabido, pero por si nos quedaba alguna duda, que no nos quedaba —ayer nos lo demostraron hasta la saciedad.

Pero se toparon con un verdadero «hueso». Un Elehe, lleno de codicia y de entusiasmo, que conocía perfectamente la clase de enemigo que tenía enfrente y que por eso mismo, no olvidaba que si quería llegar a las semifinales, tenía que ir

a Creu Alta, con una buena ventaja en el marcador. Tres goles le separaban de su rival; tres goles que no lo son todo, pero que son bastante. Y decimos que no lo son todo, pensando en que un desempate en tercer partido, podría serles fatal.

Si el Elehe, en Sabadell logra jugar, aunque solo sea una vez, podemos decir que es semifinalista. De lo contrario, el Sabadell podría llegar a desbaratarse su marcha. En la primera parte, el Elehe tuvo en su contra descaradamente a la fortuna y al árbitro. En cambio en la segunda, los tuvo descaradamente a su favor. Lo uno por lo otro.

La jugada más bella, fué la en que los ilicitanos llegan hasta el área fatal visitante y López empalma un tiro esquinado imparible; el arquero sabadellense aún viendo que es imposible, se lanza en un plongeón ascensional maravilloso, y en un verdadero «planeo» desvía la pelota, quitándonos el placer de un tanto incomparable, pero regalándonos con la parada mas asombrosa del año.

Las tácticas, han sido opuestas: el Sabadell, juego abierto; de pocos pases y chut. El Elehe, muchos cambios y entregas antes de llegar al lugar peligroso, para rematar. Los comprovincianos llegaron mas veces ante la puerta, que los catalanes. Sin embargo, cada vez que los catalanes se acercaban a la meta ilicitana el peligro era agobiante siempre.

Del Elehe, sobre todos Orriols; brioso, palpitante, macho. Después... ¡todos! ¡Que admirable tesón, el de estos muchachos, cuya codicia llenaba su pecho y cuyo entusiasmo desbordaba su corazón! Fruto de ello, solo de ello, fué el «score» alcanzado, ante un equipo, de tanta talla, como el Sabadell, duro, agresivo y que acaba el partido, con unos hombres tan enteros y resueltos, como en el primer cuarto de hora.

Nuestros «paisanos» pueden ir a Cataluña descansados, pero no confiados.

Y... ¡hasta el 19!

PEPE MIRALLES

Replicando

En el número de ayer de EL LUCHADOR, aparece una carta que firman unos cuantos señores aficionados y al parecer socios del Hércules F.C.

La carta, relativamente comedida y sincera, no está mal, y algunos de los razonados juicios y críticos que en ella se consiguen, son justos y ciertos.

Pero en cambio, lo que no nos parece acertado, es que para tratar cuestiones internas de una Sociedad, y dirigir censuras a unos señores, se acude públicamente a un periódico. El camino a seguir, lógicamente, es muy otro. Cojan un pliego, recaben firmas de simpatizantes con sus ideas, y soliciten una Junta General Extraordinaria, que no dudó concederla seguidamente la Directiva herculana, y en ella, en el seno de la Sociedad y ante los propios interesados, ataqueseles y hagan presente sus quejas y censuras, que si pueden y tienen sus razones, ya se defenderán y explicarán su afortunada o desafortunada gestión.

Entiendo que así se debe proceder, y de hacerlo. les ofrezco mi firma para la consecución de tal junta,

que por otra parte estimo muy necesaria, ya que indudablemente en ella se pondrían en claro muchas cosas que se dicen y hasta se aseguran sin fundamento firme. Creo firmemente que su resultado habría de ser muy provechoso para el Hércules, para el equipo y para los propios dirigentes.

S. C. V.

11—2—33.
N. R.—Recibimos una carta, en la que se nos ruega, la publicación del presente escrito, y rogando se sustituya a firma, por las correspondientes iniciales.

Queda complacido en todo nuestro remitente.

En el número de mañana publicaremos el fallo del Jurado, en nuestro «Concurso de Reseñas Deportivas».

Campeonato Nacional de Liga

Resultados de los partidos en toda España

Primera División	
Madrid, 2; Alavés, 0.	
Donostia, 2; Betis, 2.	
Racing, 3; Español, 1.	
Arenas, 4; Athletic, 2.	
Barcelona, 4 Valencia, 2.	

Segunda división	
Osasuna, 2; Athletic, 2.	
Sevilla, 1; Unión, 2.	
Deportivo, 1; Murcia, 1.	
Sporting, 2; Oviedo, 3.	
Castellón; Celta, .	

Eliminatorias Tercera División	
Cuartos de final:	
Logroño, 0; Zaragoza, 0.	
Valladolid, 3; Avilés, 1.	
Elche, 5; Sabadell, 2.	
Cartagena, 4; Malagueño, 0.	

Cuadros de clasificación

Primera división	
J. G. E. P. F. G. P.	
Madrid 12 10 1 1 36 9 21	
Español 12 8 2 2 23 13 18	
A. Bilbao 12 8 0 4 41 22 16	
Barcelona 12 6 4 2 29 17 16	
Racing 12 4 1 7 33 34 9	
Valencia 12 3 3 6 21 34 9	
Betis 12 3 3 6 19 34 9	
Arenas 12 3 2 7 21 29 8	
Donostia 12 3 2 7 23 36 7	
Alavés 12 3 0 9 16 33 6	

Segunda División	
J. G. E. P. F. G. P.	
Oviedo 12 8 2 2 38 19 18	
U. Irún 12 7 0 5 36 23 14	
Athletic 12 5 4 3 21 24 14	
D. Coruña 12 5 3 4 26 31 13	
Sporting 12 5 2 5 41 32 12	
Murcia 12 5 2 5 23 30 12	
Sevilla 12 5 1 6 23 25 11	
Osasuna 12 4 2 6 34 30 10	
Celta 11 5 0 6 25 27 10	
D. Castellón 11 2 0 9 13 39 4	

Labor municipal

Continuando la publicación de la Memoria redactada por el secretario del Ayuntamiento señor Guerrero, acerca de la labor municipal realizada, publicamos hoy el capítulo dedicado a Vías y Obras.

Alcantarillado

Desde el 14 de Abril de 1931 al 31 de Diciembre de 1932, se han construido las alcantarillas de las calles siguientes, por un total de 3.914 metros lineales: García Andreu, Alona, Padre Mariana (extra-radio), Padre Mariana (ensanche), Taquígrafo Martí, Concepción, Huerta, Esperanza, Fábrica, San Carlos, Teniente Llorca, General Shelly, Avenida de Jijona, López de Vega, Jaime Vera, Quintana, Virgen de Belén, Poeta Carmelo Calvo, Jacinto Maltés, Nueva Alta, República, Avenida de Zorrilla, Plaza del 14 de Abril, Plaza de la Independencia, Alcalá Galiano, Jazmin, General Espartero, Teniente Durán, Marqués de Molins, Doctor Rico, Manuel Antón, Garbinet, Colón Cronista Viravens, Travesía de Pelayo, Capitán Rueda y Avenida del General Marvá.

Aceras

Se han construido aceras, en igual período, por un total de 9.625,24 metros cuadrados, con su correspondiente encintado, en las siguientes calles: Avenida de Villajoyosa, Plaza de San Antonio y calle del Pintor Murillo, General Espartero, Capitán Lagier, Montero Rios, Bartolomé Arques y Amadeo Saboya, Carmen Tato, Belfast, Cardenal Payá, Enriqueta Ortega, Cronista Viravens, Pelayo, Travesía de Pelayo y San Carlos, Segura, General Marvá y Quintana, Taquígrafo Martí y plaza de San Antonio, Churruga y General Marvá, Bono Guarnier, Jazmin, Crevea, Savonarola y General Serrano, Avenida Fermín Galiano, Aparicio, Segura, Torres Quevedo, Poeta Carmelo Calvo, Pintor Murillo y Maestro Caballero, Pintor Cabrera, General Lacy, Poeta Vila y Blanco y General O'Donnell, Artilleros, Garcir Andreu y Pardo Gimeno, General Shelly, Aparicio, Pintor Lorenzo Casanova y Churruga, manzana comprendida entre las calles de Joaquín Costa y Pintor Lorenzo Casanova, Garbinet, tramo entre Avenida Libertad y Jaime Segarra, Arzobispo Loaces y Barrejón, Quiroga, Botella de Hornos, Aparicio, fachada fábrica del Gas, Abel-El-Hamed, Cano Manrique, General Villacampa, Sanchis Banús, Mariana Pineda, Benito Pérez Galdós, José M.º Py y Maestro Márquez, Calle B. en proyecto entre General Mancha y General Marvá.

Reparación de pavimentos y calzadas

Las reparaciones efectuadas en calzadas ascienden a un total de 52.036 metros cuadrados. Las calles afectadas por este mejora han sido las del Pintor Cabrera, General O'Donnell, Poeta Vila y Blanco, General Lacy, San Carlos, Aparicio, Pintor Lorenzo Casanova, Barrejón, Churruga, Cano Manrique, Abel-El-Hamed, Loaces, Quiroga, Alona, García Via, García Anre, Sanchis Banús, Carretera del Cementerio Municipal, Avenida de Salamanca, Poveda, Benito Pérez Galdós, Socorro, Subida a Castillo San Fernando.

Desmontes

En las obras de urbanización de la Montañeta se ha realizado un volumen de desmonte de 14,566 metros cúbicos.

Se busca a un muchacho desaparecido

Por encargo de la familia que reside en Orihuela, se busca al joven de 15 años José Sánchez Lledó, vendedor ambulante que desapareció de su casa hace más de un mes.

Se sospecha que pudiera andar en compañía de un hombre de edad, pidiendo limosna.

Vestía, al salir de su casa traje oscuro con chaleco de pana.

Hotel Pensión Alcantina

Barcelona
Ronda Universidad, 4 principal
Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
Vicente Lloret

DOCTOR

Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL
ST. LOIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.
De 10 a 1 y de 6 a 7

Plaza de Castelar, 1, entº. - Alicante

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.
Imitaciones a piedas ladrillos y mármoles.
Esgrafiados y dibujos al relieve.
Estucos lavables para dormitorios cuartos de baño.
Estucos pétreos y a todo color
A base de cemento.
MANUEL GUTIERREZ
Pérez Galdós, 70,

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10.1.º
(Frente a la estatua de Maimonave)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Linea de automoviles

Elche-Alicante

SALIDAS	
DE ALICANTE	DE ELCHE
8	8,15
11	9
12:15	12,15
15:30	14:30
17	15
18:30	18:30

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas numero 2 antigua Diputación.

DOCTOR

F. Fajardo Guardiola

MÉDICO ODONTÓLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 de 4 a 6
Sagasta 59, ALICANTE

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American-Bar, Café
Paseo de los Martires - Alicante

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos
Enfermedades de los niños y matris
Asistencia a partos
Consultas gratis para pobres
De 5 a 6 P. M.
Méndez Núñez, 4

Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS
DOQUIERA ENCONTRANDO VAS
BUSCA A TUS PENAS CONSUELO
AHORRA GASTOS Y DESEVELO
PON COCINA DE GAS...

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
SAN FERNANDO 4

ARMERIA ESTEVE

Los mejores cartuchos vacíos o cargados y demás Artículos de Caza. — Efectos de Pesca. — Escopetas de las marcas más acreditadas.

«EL RAPIDO»

Taller de conposturas de calzados al momento
Precios baratísimos
Calderón de la Barca, 39

LIBROS

al contado y A PLAZOS,
en las mejores condiciones.
Pida usted catálogos a
EL HOGAR DE LOS LIBROS

BAÑOS DE BUSOT (Alicante)

Agua sin igual para el reuma

ESTACION INVERNAL
«GRAN HOTEL MIRAMAR»

Con todo confort, precios moderados.
Departamento Naturista.
Chalets, Villas y Casas completamente amuebladas.
Hermosos pinares, lugar recomendado para enfermos de las vías respiratorias.
Autos de línea, salidas de Alicante del Hotel Noguera a las 11 y a las 18'20.
Para más detalles dirigirse al administrador.

Dirección: Postal, Apartado 76, ALICANTE.
Telegráfica, Administrador, BUSOT.

CENTRAL CINEMA

- Para HOY -

- Madame Julie -

Sesión de 6 tarde en adelante

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frio. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucco, mortero, ladrillo, madera molde, etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de

Desiderio Reig.—ALICANTE

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guadaa barros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
PRECIOS: Bote de 1 kilo, 7'50 ptas.—Bote de medio kilo, 4'00 ptas. Bote de cuarto de kilo, 2'25 ptas.
El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén, 10

ALICANTE

IDEAL

— PARA HOY —

"ATLANTIDA"

.....

Sesión de 6:30 en adelante

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA

Calderón de la Barca, 26, 28, y 30; JUAN DE HERRERA, 6
LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante
Edificios propios, especialmente construidos para colegios.
Profesorado numeroso y completo. — Clases al aire libre —
Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.
CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS
MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETES DE FISICA
FRANCES —: DIBUJO —: MUSICA —: GIMNASIA

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo
Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán 6 meses en un solo período sin interrupción.
Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, in abandonando sus ocupaciones.

En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.
Sagasta, 68.—ALICANTE Tel. 3283

MARCA REGISTRADA

PRÍÑOL llegó y venció.

PRÍÑOL no engaña, cura los Sabañones: los ULCERADOS en dos días.

PRÍÑOL le recomienda quien lo usa.

PRÍÑOL legitimo, no se vende suelto.

PRÍÑOL verdadero, se vende en FRASCOS al precio de 2'15 timbre incluído.

DE VENTA EN FARMACIAS

Preparado en el Laboratorio DEVESA
Alfonso el Sabio, número 46.

Representante General: José A. Pérez
San Isidro, número 4.—ALICANTE

Pensión URZAY

EN EL MEJOR SITIO DE MADRID
Edificio completamente nuevo a tres fachadas
Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía
TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS
: Gran confort :: Calefacción central :
Ascensor :: Baño :: Agua corriente
Cocina excelente :: Tel. 11921 :: Autos

PENSION DESDE 10 PESETAS

Lea El Luchador

PASTILLAS KLAM

curan la TOS

por fuerte y crónica que sea

¡PROBADLAS!

La primera caja convence

Sólo cuesta TRES REALES

GRAN REDUCCION DE PRECIOS

DE LAS

Piezas legítimas

CHEVROLET

Proprietarios de coches y camiones
protejed vuestros propios intereses
empleando en el CHEVROLET
solamente

Piezas legítimas

Concesionarios

Arques y Bonmati Lda

ALICANTE

Lea EL LUCHADOR